
  ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ALIMENTOS E 
NUTRIÇÃO (PPGAN) REALIZADA ÀS TREZE HORAS E TRINTA MINUTOS DO DIA NOVE DE JUNHO 
DO ANO DE DOIS MIL E ONZE NO LABORATÓRIO DE ANÁLISE DE ALIMENTOS COM A PRESENÇA 
DOS PROFESSORES, ALEXANDRE PORTE, ANDERSON JUNGER TEODORO, ÉDIRA CASTELLO 
BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES, MARIA GABRIELA KOBLITZ, MARCIA BARRETO DA SILVA 
FEIJO, PAULO SÉRGIO MARCELLINI E VICTOR AUGUSTUS MARIN. A COORDENADORA DO 
CURSO, PROFESSORA ÉDIRA INICIA A REUNIÃO AGRADECENDO A PRESENÇA DE TODOS E NA 
SEQUÊNCIA COLOCA EM VOTAÇÃO O PRIMEIRO ITEM DA PAUTA REFERENTE ÀS NORMAS 
PARA APROVAÇÃO DA INSCRIÇÃO DO CANDIDATO AO PROGRAMA DE PÓS GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO. A REFERIDA NORMA, QUE SEGUE EM ANEXO, FOI APROVADA POR 
UNANIMIDADE. A PROFESSORA ÉDIRA ANTECIPANDO O TERCEIRO ITEM DA PAUTA, ESCLARECE 
QUE O EDITAL ESTÁ EM PROCESSO DE AVALIAÇÃO PELO DIRETOR DE PÓS GRADUAÇÃO E 
PROCURADORIA DESTA IFES, PARA POSTERIOR LANÇAMENTO QUE DEVE ESTAR OCORRENDO 
EM BREVE. COMUNICA QUE AS INSCRIÇÕES SERÃO FEITAS NO PROTOCOLO GERAL, 
FACILITANDO O ACESSO AOS PROCESSOS E ORGANIZAÇÃO DA SELEÇÃO. EM CONTATO HOJE 
COM O DTIC FOI INFORMADA QUE HÁ A POSSIBILIDADE DE REALIZAR A INSCRIÇÃO ON LINE 
ONDE O CANDIDATO ENVIARÁ A FICHA COM ASSINATURA DIGITAL E OS DOCUMENTOS COM 
RÚBRICA DE AUTENTICAÇÃO.  QUANTO AO SEGUNDO ITEM DA PAUTA, SIE, A 
COORDENADORA COMUNICA QUE JÁ ESTÁ FEITA A ESTRUTURA DO CURSO NO SIE, E QUE EM 
FUNÇAÕ DAS DATAS DE SELEÇÃO NESTA PRIMEIRA ETAPA A MATRICULA SERÁ FEITA PELA 
COORDENAÇÃO E NOS PRÓXIMOS EVENTOS, TENDO A POSSIBILIDADE DO PROCESSO SELETIVO 
SER COMPATÍVEL COM A DATA DE OFERTAS DE DISCIPLINAS TODO O PROCESSO DE 
MATRÍCULA OCORRERÁ VIA SIE. A COORDENADORA COMUNICA QUE ESTÁ PREVISTO PARA A 
DATA DE DOZE DE SETEMBRO O INÍCIO DAS ATIVIDADES DO PPGAN E SUGERE QUE HAJA UM 
EVENTO PARA TAL, ENVOLVENDO UMA ABERTURA OFICIAL COM A PRESENÇA DO REITOR, PRÓ 
REITOR E DIRETOR DE PÓS GRADUAÇÃO E EM SEGUIDA UMA PALESTRA PARA TODOS OS 
ALUNOS DO PROGRAMA BEM COMO DA ESCOLA DE NUTRIÇÃO COM A PROFESSORA LILIA 
MASSON, DA UNIVERSIDADE DO CHILE, QUE ESTÁ COMO PROFESSORA VISITANTE NA UFRJ. A 

COORDENADORA MENCIONA CONTATO FEITO JUNTO A RESPONSÁVEL PELA VINDA DA 
PROFESSORA LILIA QUE CONCORDOU COM TRANQUILIDADE COM A PARTICIPAÇÃO DA 
MESMA. A PROFESSORA ÉDIRA SUGERE O HORÁRIO DAS 14 HORAS PARA TAL EVENTO QUE 
DEVERÁ OCORRER NO AUDITÓRIO VERA JANACOPOLUS. O COLEGIADO APROVA POR 
UNANIMIDADE. QUANTO AO ITEM CINCO, O COLEGIADO ESTABELECE QUE AS DISCIPLINAS 
ESTATÍSTICA (PROFESSOR PAULO SÉRGIO PERÍODO 15/09 À 15/10); CIÊNCIAS NUTRICIONAIS 
(PROFESSOR ANDERSON PERÍODO 16/10 À 15/11); SEMINÁRIO I ( COORDENAÇÃO 5ª FEIRA 16  
ÀS 18 HORAS); MICROBIOLOGIA ( PROFESSOR VICTOR PERÍODO 15/11 À 15/12) E ESTÁGIO 
DOCENTE (PROFESSORES PERMANENTES) SERÃO OFERECIDAS NO PRIMEIRO SEMESTRE LETIVO 
DO PPGAN E QUE A COORDENADORA CONVIDARÁ A PROFESSORA LILIA MASSON PARA 
MINISTRAR A DISCIPLINA TÓPICOS ESPECIAIS 1, COM QUINZE HORAS, NO MÊS DE MARÇO OU 
ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DOZE. A COORDENADORA COMUNICA QUE FOI FEITA UMA 
REUNIÃO COM O DIRETOR DE PÓS-GRADUAÇÃO QUANTO AO CONVÊNIO COM A EMBRAPA E 
SOLICITA AOS PROFESSORES VICTOR E MÁRCIA QUE VERIFIQUEM SE A FIOCRUZ E A PESAGRO, 

RESPECTIVAMENTE, RECEBERAM SOLICITAÇÃO DE CONVÊNIO ENVIADO PELA UNIRIO. A 
COORDENADORA AGRADECE A TODOS OS COMENTÁRIOS QUANTO AO SITE DO PPGAN E 
COMUNICA QUE O MESMO TAMBÉM ESTÁ SENDO AVALIADO PELO DIRETOR DE PÓS 



GRADUAÇÃO PARA QUER POSSA SER LIBERADO. EM ASSUNTOS GERAIS A COORDENADORA 
SOLICITA PARTICIPAÇÃO EFETIVA DOS PROFESSORES DO PROGARAMA NAS APRESENTAÇÕES 
DA ÁREA DE ALIMENTOS NA SEMANA DE DEBATE CIENTÍFICA QUE ACONTECERÁ NO DIA 
DEZESSEIS DE JUNHO   FICA MARCADA PARA A DATA DE DEZOITO DE JULHO ÀS NOVE E TRINTA 
HORAS A PRÓXIMA REUNIÃO DO COLEGIADO. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR EU, ÉDIRA 
CASTELLO BRANCO DE ANDRADE GONÇALVES LAVRO A PRESENTE ATA QUE VAI ASSINADA POR 
MIM E PELOS DEMAIS PRESENTES. 


